

■新华时评

# 暴力,香港之耻!

激进示威者还有什么借口自我标榜“和平理性”“理想正义”?!发生在香港国际机场的暴力,已完全突破法律底线、道德底线、人性底线。这伙人的癫狂与凶残,正洞穿香港的法治与文明,让香港前所未有的地沦为暴力之城、耻辱之地。

这伙暴徒暴虐恶毒、恣意横行,已到了无法无天的地步。他们瘫痪机场运作,逼停数百架次航班,让滞留多日的旅客有家不能回;他们拦阻、辱骂、攻击不同国家和地区、不同性别和年龄的旅客,甚至不放过患病人士和年幼的孩

子;他们戴着口罩不敢以真面目示人,却强行翻看旅客证件和手机,甚至肆意搜身、围堵逼问……种种恶行是对法治、秩序和基本人权的极端蔑视和严重践踏,不但触目惊心,更令人发指。

暴徒们公然实施严重暴力犯罪行为,已到了完全丧心病狂的程度。他们非法禁锢持因私往港澳通行证到香港机场送人的深圳居民徐某,进行捆绑、殴打致其昏迷,还百般阻挠前来救助的救护人员。之后,他们又以怀疑《环球时报》记者假扮记者为名,对其捆绑并围殴。近乎恐怖主

义的暴力行径,是对法律和道德的公然挑战,严重损害了香港的形象,严重伤害了内地同胞的感情。

以一己私欲凌驾公众利益、危害生命安全的行为,不断出现在两个多月来的各种非法示威和“不合作运动”当中,烈度一再升级,社会破坏性持续增大。从围攻落单警察、咬断警察手指、使用汽油弹烧伤警察,到骚扰、威胁、围攻、殴打持不同意见的普通市民;从破坏公物、堵塞干道、阻挠通勤甚至打砸纵火,到使用发射砖头的弹弓、弓箭、毒性化学粉末甚至仿制气枪……这伙蒙面

暴徒愈加肆无忌惮,已毫无底线,正在将香港安宁急速吞噬,让香港深深蒙羞、受创。香港已到了前所未有的危急时刻!

决不能允许暴力在香港横行!决不能允许恐怖主义在香港显形!对激进暴力分子极其恶劣的犯罪行径,必须依法严惩。对一切戕害香港的暴力行为,必须坚决抵制。暴徒不仅将受到法律严惩,更将被打在历史的耻辱柱上!所有爱护和关心香港的人们,让我们都站出来,汇聚起强音与力量,为香港洗刷耻辱、重启新生。

新华社香港8月14日电

新华社北京8月14日电 中国驻日内瓦代表团新闻发言人和驻欧盟使团发言人13日表示,联合国人权高专办新闻发言人和欧盟对外行动署近日就涉港问题发表错误言论,干涉中国香港事务和中国内政,中方对此强烈不满、坚决反对。

中国驻日内瓦代表团新闻发言人表示,联合国人权高专办新闻发言人罔顾事实,就涉港问题发表错误言论,干涉中国香港事务和中国内政,向暴力违法分子发出错误信号。

发言人说,近期在香港发生的示威游行活动演化为极端暴力行为,一些激进分子蓄意制造暴力事件,完全超出和平游行示威的范畴。这些暴力行为粗暴践踏香港法治和社会秩序,严重威胁香港市民生命财产安全,严重挑战香港繁荣稳定,严重触碰“一国两制”底线。对如此严重的暴力违法行为,任何一个负责的政府都不会容忍,都会依法坚决打击。

发言人说,香港警队是维护香港社会治安和法治的中坚力量。两个多月来,香港警务人员恪尽职守、依法履职,在止暴制乱一线表现得专业、克制,做出的重要贡献有目共睹,赢得了包括广大香港市民在内的所有热爱和平安定的人的普遍赞誉和崇高敬意。中国中央政府坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,坚定支持香港警队和司法机关果断执法、严正司法,尽快将违法犯罪分子绳之以法。

发言人指出,香港事务纯属中国内政,不容任何国家、组织或个人以任何方式干预。香港当前最重要最紧迫的任务是止暴制乱、恢复秩序。我们敦促人权高专办恪守《联合国宪章》宗旨和原则,公正客观行事,立即停止干涉香港事务和中国内政,立即停止对香港特区政府和警队依法捍卫法治和秩序的正义之举指手画脚,纠正变相纵容和支持暴力违法犯罪的错误做法。

13日,欧盟对外行动署发表涉港声明,呼吁各方保持克制、反对任何形式暴力并开展各方参与的政治对话进程。中国驻欧盟使团发言人就此表示,欧方混淆视听、黑白不分,中方对此强烈不满、坚决反对。

发言人说,香港是中国的香港,香港事务纯属中国的内政,我们对欧方不顾中方反对,再次对香港事务说三道四、指手画脚表示强烈不满。香港当前事态已演化为极端暴力,将香港警方严正依法执法与激进势力的极端暴力违法行为混为一谈,完全是混淆视听、黑白不分。香港当前最重要的任务是止暴制乱、恢复秩序,这是香港社会各界最迫切的诉求和最广泛共识。

# 中国代表：强烈不满 坚决反对

联合国人权高专办新闻发言人和欧盟对外行动署近日就涉港问题发表错误言论,干涉中国香港事务和中国内政

联合国人权高专办新闻发言人和欧盟对外行动署近日就涉港问题发表

## 国务院港澳办强烈谴责香港机场严重暴力行径

# 支持香港警方依法拘捕涉事暴徒

据新华社北京8月14日电 国务院港澳办发言人徐露颖14日就13日晚在香港国际机场发生的部分暴徒围殴内地记者和游客等严重暴力行径发表谈话,表示极大愤慨和强烈谴责,并支持香港警方依法拘捕涉事暴徒。

徐露颖说,13日晚、14日凌晨,在香港国际机场发生了骇人听闻的暴力事件。在机场非法集会的部分激进

暴力分子对两名内地居民实施了严重的人身伤害行为。13日20时许,他们先是非法禁锢了持因私往港澳通行证到香港机场送人的深圳居民徐某,用索带将他绑上,用镭射枪照射眼睛并虐打,致其昏迷,在救护人员到场后,又百般阻挠救助。最后在警方的协助下,用时近4个小时才将徐某解救。其间,他们还围殴了一名

警员,抢夺其警棍。14日凌晨时分,激进暴力分子又以怀疑《环球时报》记者付某假扮记者为名,将其双手捆绑并围殴,致使付某多处受伤。我们对这种近乎恐怖主义的行径表示最强烈的谴责,并向受伤的内地同胞和香港警员表示深切慰问。

徐露颖表示,连日来,香港激进暴力分子完全突破了法律的底线、道德的

底线、人性的底线,他们在众目睽睽之下公然实施严重暴力犯罪行为,令人触目惊心,不寒而栗。他们的行为是对法治的极端蔑视,严重地损害了香港的国际形象,严重伤害了广大内地同胞的情感。对于这种极其恶劣的暴力犯罪行径,必须依法严惩。我们坚决支持香港警队和司法机关果断执法、严正司法,尽快将违法犯罪分子绳之以法。

闻界的挑战和侮辱,是对新闻自由的严重践踏。这些目无法纪、侵犯人权、泯灭人性的暴行,完全超出文明社会的底线,已经与恐怖分子的暴行无异。

声明说,我们向在13日晚围殴事件中受伤的内地记者和旅客表示深切慰问,对身陷险境之中仍勇敢喊出“我支持香港警察”的《环球时报》记者表达崇高敬意。香港中联办将一如既往协助有关方面切实保障内地居民在港的人身安全和合法权益,并坚定支持香港警方依法尽快拘捕暴徒,将他们绳之以法。

## 外交部驻港公署：美国有关政客助纣为虐 就是暴力犯罪分子背后黑手

新华社香港8月14日电 针对媒体报道美国众议长佩洛西、议员卢比奥等发表“香港警察加强使用武力并将示威者定性为暴力罪犯令人震惊”“敦促特区政府撤回修例,禁止警察使用暴力”等谬论,外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人14日表示,有关议员的混淆是非、颠倒黑白,煽动暴力犯罪,他们用自己的言行表明,他们就是极端暴力分子背后的黑手。

发言人说,近期香港暴力犯罪行为为远超文明社会底线,令人发指,特区政府予以最严厉的谴责。警方一定会严正追究,将涉案者绳之以法。

香港警方表示,示威者罔顾法纪的暴力行为令人发指,警方予以极严厉谴责,并强调会积极对案件做出深入调查,不会放过任何线索,务必将施袭者绳之以法。

香港警方介绍,在事件中,共拘捕5名男子,涉嫌非法集结、藏有攻击性武器、袭警及破坏社会安宁等。

把市民、把法治、把香港推向危险的深渊。我们也不接受虚伪的道歉,要求立即停止一切暴力的行径,我们呼吁广大沉默的市民勇敢地站出来,一起向暴力说不!”声明表示。

声明表示,香港警队是维护香港治安和法治的中坚力量,是保护市民安全、维护社会秩序的最后一道防线,所有热爱和平、安定的人都坚决支持警队依法果断、严正执法,早日还香港安宁,还市民安全。

全体港区全国人大代表还在声明中向在暴力事件中受到伤害的内地同胞致以诚挚的慰问。

## 香港中联办强烈谴责香港机场严重暴力行径：

# 与恐怖分子的暴行无异

新华社香港8月14日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室8月14日发表声明指出,对暴徒8月13日在香港国际机场针对两名内地居民实施围殴、非法禁锢等严重暴力行径,表示极大愤慨和强烈谴责。

声明说,在13日香港国际机场的非法集会中,示威者撕下所谓“和平非”的假面具,瘫痪机场运作,阻碍、辱骂、攻击不同国籍、不同性别的旅客乃至患病人士和无辜儿童,严重侵害他们的正当人权权利,严重影响香港国际声誉。更令人愤慨

的是,13日晚,极端暴力分子采取围堵、搜身、非法禁锢、野蛮殴打等手段对待现场正常采访的《环球时报》记者和持因私合法证件途经香港机场送人的深圳居民,并袭击到场协助送人的警员。暴徒对新闻记者的非法禁锢、野蛮殴打,更是对全球新

## 中华全国新闻工作者协会：

# 新闻工作者人身权采访权决不容侵犯

新华社北京8月14日电 8月14日,中华全国新闻工作者协会(以下简称“中国记协”)就8月13日晚在香港国际机场发生的部分暴徒围殴《环球时报》记者付国豪一事发表声明,

强烈谴责围殴与非法禁锢记者的严重暴力行径。

声明指出,中国记协对无理阻挠记者正常采访,针对记者实施围殴、非法禁锢等严重暴力行径,表示极大

愤慨和强烈谴责!对在围殴事件中受伤的记者表示深切慰问!对这名身陷险境仍勇敢喊出“我支持香港警察”的记者表达崇高敬意!

新闻工作者依法享有的人身权和

## 香港特区政府、香港警方：

# 暴力行为令人发指 定将暴徒绳之以法

据新华社香港8月14日电 香港特区政府发言人和香港警方14日凌晨对暴徒在机场殴打旅客和记者予以严厉谴责,称这些暴力行为为远超文明社会底线,令人发指。

特区政府发言人表示,13日下午起,大批示威者在机场集结,瘫痪机场运作,严重影响出入境旅客,已远超和平示威行为。到晚上,有暴徒变本加厉,分别包围、殴打一名旅客及

一名记者,并阻止救护人员将该名旅客送院。警方到场处理事件时,多名暴徒又袭击警务人员,严重威胁警务人员人身安全。

特区政府发言人表示,这些暴

# 港区全国人大代表严厉谴责机场严重暴力行径

## 严厉谴责《苹果日报》及部分媒体抹黑警方、颠倒是非、误导民意

新华社香港8月14日电 全体香港特别行政区第十三届全国人大代表14日发表声明,对香港国际机场发生部分激进分子非法禁锢、围殴内地记者和游客的恶劣暴力行径发出最严厉谴责,表示暴行严重损害了香港法治社会的核心价值,破坏了香港的

秩序和安宁。

全体港区全国人大代表在声明中表示,极端暴力分子丧尽天良,泯灭人性,动用私刑伤害他人自由和身体,行为令人发指。非法集结者罔顾侵占机场影响数十万人生计,赤裸裸地剥夺市民的基本生存、工作权利,

沉重打击香港经济和民生,摧毁香港机场使人引以为傲的美誉以及香港安全法治的良好国际形象和声誉。

“我们严厉谴责《苹果日报》及部分媒体肆意抹黑警方的不负责任言论,颠倒是非,误导民意,蛊惑不明真相的市民,煽动极度仇警情绪,只会

## 省政府召开常务会议

(上接第一版)

会议指出,食品安全关系人民群众身体健康和生命安全,我们要坚持以人民为中心,坚持安全第一、问题导向、预防为主、依法监管、改革创新、共治共享,遵循习近平总书记“四个最严”重要要求,进一步提高从农田到餐桌全过程监管能力,提升食品全链条质量安全保障水平。各级各部门要提高政治站位,主动担当作为,严格落实“党政同责、

一岗双责”,压实部门监管责任和企业主主体责任,认真抓好中央依法治国办食品药品监管执法司法督察反馈意见的整改落实,深入开展食品安全放心工程建设专项行动,重拳打击食品安全违法犯罪行为,推动食品产业高质量发展,确保我省食品安全工作继续走在全国前列。

会议强调,要认真贯彻党中央、国务院决策部署,把职业技能培训作为保持就业稳定、缓解结

质量和效果转变。

会议强调,建立应用型智库,搭建与新时代要求相适应的高质量履职服务平台,是推动政协工作提质增效的创新实践,要切实

结构性就业矛盾的关键举措,面向职工、就业重点群体、建档立卡贫困劳动力等各类劳动者,开展大规模职业技能培训,构建终身职业技能培训体系,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。要增加职业技能培训有效供给,充分调动企业、职业院校和社会培训机构等参与培训的积极性,更加注重针对性和实效性,建立健全培训档案,完善激励引导机制,强化政策宣传和组织协调,到2021年全省开展各类补贴性职业技能培训75万人次。

把握应用型智库建设的方向和要求,注重资政性、专业性和集成性,充分发挥智库成员的智慧力量,更好地为福建建设和政协事业发展服务。

## 清流林畲：走出“花”式振兴路

(上接第一版) 与清流县农村信用合作社商定按1:5给予授信,对缺乏资金的种植户进行支持。

“去年,我又获得4万元贷款,把大棚扩建到10亩,非洲菊市场需求量大,行情稳定,家里每天都有收入。”张慧说,“村级合作社担保金有效解决了种植户发展生产缺资金、贷款难的问题,目前已支出贴息款48545元,完成小额贷款贷款共计32户183万元。”黄胜木说,全镇共计种植花卉1000多亩,年产值可达2000万元以上。

面积大了,规模效益凸显。闽晖农业发展有限公司结合林畲镇乡村旅游规划,在部分花海开展花卉采摘体验游项目,贫困

户的非洲菊大棚被优先作为采摘体验游基地。公司总经理刘永宁说:“基地每年接待几十拨游客,农户有了收益,一举两得。”

## 文旅融合

走在林畲镇石下村中华桂花文化园的馨山小径上,时有清香扑鼻。全世界登记在册的桂花品种有160多种,中华桂花文化园就有135种,是国内品种最多、规模最大、桂花文化最为丰富的桂花博览园。

“清流县本是野生桂花资源的‘富矿’,乡镇山林中均有或零星或成片的野生桂花分布,面积近10万亩。同时,县内许多

古村落老宅内外常种有桂花树。”石下村第一书记俞胜根说,清流县打出桂花文化产业招牌,有独特的自然资源基础与文化底蕴,难点在于如何挖掘好、利用好桂花文化,推动文化旅游融合发展。

为此,县里引进桂花文化产业园。园林落地后,除收集各地桂花品种,还重点对古文诗词、名人佳作、神话传说中的桂花文化充分阐释,并聘请苏州东南文物古建筑研究所依循桂花文化规划设计园内建筑。“桂花园收藏有上百件文玩古董、桂花字画、楹联匾额,开发了桂花酒等衍生品,每件都与桂花文化密切相关。”清流县桂花园旅游服务有限公司总经理蓝积玉说。

如今,中华桂花文化园已形成“苗木交易+产品+文化旅游”的产业运营模式,让产区变景区、田园变公园、产品变礼品。林畲镇借中华桂花文化园、四季花海舒心园、海峡兰花文化博览园等“花式”文旅产业,助推全域旅游逐步成型。

## 香港商界知名人士呼吁共同止暴制乱

据新华社香港8月14日电 连日来,全国政协原常委、九龙仓集团原主席吴光正,信和集团主席黄志祥,新世界发展有限公司主席郑家纯,恒基兆业地产有限公司联席主席、全国工商联副主席李家杰,新鸿基地产发展有限公司主席郭炳联,嘉

华集团主席吕志和,星岛新闻集团有限公司主席何柱国等香港商界知名人士,以及长江集团、41家地产集团等陆续发声,认为暴力事件愈演愈烈影响香港经济发展和市民生活生计,希望社会各界共同止暴制乱,为香港未来发展寻找出路。

## 国泰航空证实解雇两名机师

据新华社香港8月14日电 香港国泰航空14日回应传媒查询表示,根据相关聘用条款,已中止两名机师的

雇用合约,其中一名机师正涉及司法案件,另一名则涉及执行8月12日CX216航班时不当取用公司信息。